МОУ СОШ №28
Использование интерактивной доски при изучении импульса тела

Номинация 2: Урок с использованием цифрового, интерактивного оборудования, лего-конструкторов.

Исполнители:


Медведева Анна Александровна, учитель физики, высшая квалификационная категория.


Шерстнева Аглая Александровна, учитель физики, высшая квалификационная категория.

г. Коркино

2011г.

Тема урока: Импульс тела

Цели урока:

· Учить описывать и объяснять физическое явление «импульс тела», находить импульс тела, изменение импульса тела, записывать II закон Ньютона через изменение импульса тела. Познакомить учащихся с учётом, использованием полученных знаний в жизни, технике.

· Развивать мышление учащихся, умение осмысливать и объяснять явления, записывать решение.

· Продолжить формирование познавательного интереса к предмету «Физика».

Оборудование: Интерактивная доска с ПО SMART Notebook 10, легкоподвижная тележка, лист бумаги, стакан (с водой), АРМ учителя, выход в Интернет, ресурс «импульс1.notebook»
План урока:

	№ п/п
	Этапы урока


	Время, мин


	Методы и приемы работы на уроке.


	1.
	Организационный момент
	До 1 мин.
	Приветствие, проверка готовности к уроку, сообщение цели урока.

	2.
	Повторение изученного материала, актуализация новых знаний.
	2 мин.
	Фронтальный опрос.

	3.
	Изучение нового материала
	15-18 мин.
	Фронтальная беседа, исследовательская работа, работа с учебником, комментарий учителя, записи в тетради.

	4.
	Осмысление и совершенствование знаний.
	18-20 мин.
	Разбор и решение задач

	5.
	Дача домашнего задания.
	До 2 мин.
	Сообщение и комментарий учителя

	6.
	Подведение итогов.
	3-5 мин.
	Выделение главного.


1. Проверяется готовность к уроку. 

2. Фронтально: Что такое ускорение?

Как найти ускорение?

Как читается II закон Ньютона?

Какая физическая величина является характеристикой движения? 

Что характеризует масса тела?
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Обсуждаются картинки (слайд 1)

Что изображено на этих фотографиях? (миг, момент, удар, бросок, порыв…)

Сегодня на уроке мы познакомимся с новым физическим явлением «импульс тела»
3. Слайды 3,4 показывают как трактуется термин Импульс в словарях русского языка:
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Обсуждается вопрос слайда 2:
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Ставится проблема: Почему футбольный мяч, попав в человека, не причиняет вреда, а пуля – опасна? (скорость пули 600 - 800 м/с)
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Давайте, теперь математическим языком запишем наше представление об импульсе.

Если на тело действует постоянная сила, то ускорение постоянно.

Запишите II закон Ньютона. Что записали?

Как найти ускорение?

Замените ускорение в формуле закона на его выражение. Что у вас получилось?

Умножьте обе части уравнения на Δt. Что получилось?

на доске постепенно появляются записи (применяется инструмент «шторка»): 
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Величина 
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 называется импульсом тела. Импульс тела иногда называют количеством движения. 
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, Назовите единицы измерения импульса? (после размышления дети дают ответ: 
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Работа с учебником с. 112 рис 141. выясняется знак проекции импульса.

Проанализируем формулу (*) [Она обводится инструментом «волшебное перо»]

ДО: 
На тележку кладётся листок бумаги, на него ставится стакан с водой. Начинаем медленно тянуть бумагу. Что наблюдаем? Движется тележка, движется стакан. Что будет, если лист бумаги будем двигать рывком? Наблюдаем движение только листа. Почему так происходит? Обсуждается данное явление. Поясняется смысл записи закона Ньютона в форме (*).
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 - изменение импульса.
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4. Работа с учебником. Стр. 113

a. Фронтально  обсуждаются ответы на вопросы к параграфу.

b. Теоретическое исследование.  Стр. 113. Обсуждение и проверка записей учащихся на доске.

c. Самостоятельное решение задач рабочей тетради №1-4 стр. 3 с последующей проверкой. 

d. Решение упр. к §28 №1-5 Оценивается решение задач
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5. Подводится итог урока. 

6. Дома: §28, рабочая тетрадь стр3 №1, стр.4 №5
* в оставшееся время обсуждается вопрос:
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Использованная литература:

· Хижнякова Л.С., Синявина А.А. Физика : 7 класс : учебник для учащихся общеобразовательных учреждений / Л.С. Хижнякова, А.А. Синявина. — М.: Вентана-Граф, 2009. — 208
· Физика : 7 класс : Рабочая тетрадь № 2 для учащихся общеобразовательных учреждений. Часть 2 / [Л.С. Хижнякова, С.А. Холина, А.А. Синявина и др.] — М.: Вентана-Граф, 2009. — с. : ил.
· Интернет-ресурсы:

http://rutube.ru/tracks/3167787.html
http://www.onlinedics.ru/slovar/fil/k/impuls.html
http://tolkslovar.ru/i2107.html
http://www.mosslov.ru/tolk/impulyts.html
http://www.ubrus.org/dictionary-units/?id=70894
http://images.yandex.ru/
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� Данный опыт можно показать, если щёлкнуть указателем мышки на объект слайда. Откроется интернет-ресурс.
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